
 

 

Sommerinformation juni 2010. 

Kære forældre og elever på Byens Skole. 

Tænk, endnu et skoleår er gået!  

Hvor har vi dog oplevet meget sammen – og lært meget – kæmpet med mundtlige og skriftlige 
eksamener - og udfordret hinanden i forhold til at optræde for andre i forskellige 
sammenhænge – og vi har holdt mange gode og traditionsrige dage sammen. Senest var vi alle 
samlet til den store sommerfest, hvor vi kunne sidde ude og kun pletvis fik lidt vand fra oven. 
Vi fik ikke kun lidt til ganen i form af fantastiske kager, men også vore andre sanser blev pirret 
med kunstneriske indslag af forskellig slags, når vi oplevede elevernes ”afslutningsværker” i 
form af film, performance, dukketeater og meget andet.  Denne fantastiske oplevelse siger vi 
først og fremmest tak til elever og lærere for. Men også tak til alle forældre, som deltog med 
godt humør og flotte kager, der var en konditor værdig. 

Sikke dog nogle fantastiske børn – medarbejdere og forældre! 

Lilleskolefestival  

Lilleskolefestivalen løber af stablen d. 21.- 23. juni, hvor Holbæk Lilleskole og Sdr. Jernløse 
Lilleskole i fællesskab er hovedarrangører af dette års store Lilleskolefestival. Selve festivalen er 
en årligt tilbagevendende begivenhed, hvor over 1400 elever og lærere sætter et festligt og flot 
punktum for skoleåret med fremførelser af flotte musik- og teaterstykker. For eleverne er 
festivalen en kulmination på måneders faglig fordybelse og øvelse både individuelt og i grupper, 
og den er dermed også en slags ”eksamen”, der virkelig rykker noget for eleverne. Det er 28. 
gang, at der afholdes Lilleskolefestival, så det er en af lilleskoleverdenens traditioner. 

Byens bedste cyklister 
 

I foråret har eleverne på mellemtrinnet haft mulighed at vise, hvor dygtige de er til at cykle. 

Politiet afholder hvert 3. år cyklistprøve, hvor eleverne kan stille op til en sådan prøve, som 
bliver afholdt i skoletiden. Som den eneste skole i vores kreds, deltog alle eleverne på 
mellemtrinnet, og som den eneste skole deltog vi også med en 4.klasse.  

Betjentene var meget imponerede over vores evner og havde en udfordring, da de skulle 
udtage de elever, som klarede prøven godt nok til at deltage i Årets Cyklistprøve.  

Der var så mange, som var gode!  

Ud af de 54 deltagere i finalen, som fandt sted ved Sankt Annæ plads, var 11 fra Byens Skole! 
Johanna Sorgenfri Mac Dalland fra 6. klasse blev årets cyklist, og vi havde 3 andre elever på de 



10 bedste pladser til prøven. Klasserne har modtaget undervisning i færdselslære, været på 
lejrskole på Ærø på cykel, hvor der blev cyklet hver dag op til 60 km!  

Fortællekunst. 

6.klasse på Byens Skole har tradition for at deltage i Politikens store landsdækkende 
konkurrence, hvor eleverne dyster på evnen til at fortælle en god historie.  

I optakten til konkurrencen bliver eleverne fortrolige med antikkens regler for fortællingens 
kunst, det der kendes som retorikkens grundbegreber. Og de oplever, hvorledes både ord, stil, 
mimik og gestik skal spille sammen for at fange tilhørernes interesse. 

De seneste to år har 6. klasserne på Byens Skole vundet Politikkens fortællekonkurrence  

”Gi´ en historie.” Det er vi selvfølgelig glade for og stolte af, da evnen til at udtrykke sig klart 
og med pondus bliver mere og mere efterspurgt i en globaliseret kommunikationsverden. 

Og så er der alle de andre elever, som viste deres mod og udholdenhed: som sangere, 
musikere, som scenekunstnere på forskellig vis og de mange mindre elever, som skulle prøve 
kræfter med lejrskoler for første gang - og måske med bange anelser for, hvordan det mon ville 
spænde af. Alle har I prøvet at præstere lidt mere, end I troede, I kunne. Sikke dog nogle gode 
historier også I er med til at skabe på skolen. 

Start på næste skoleår 

Den 2. august 2010 åbner Byens SFO & Klub for en ny og spændende sæson. Onsdag d. 4. 
august kl. 10.00 er der SFO- introduktionsdag for de nye børnehaveklassebørn og deres 
forældre. Vi viser de nye små og deres forældre rundt i SFO´ ens lokaliteter og fortæller om 
dagligdagen og alle de mulige aktiviteter. 

Åbningstider i SFO: 

Uge 31: mandag – fredag 8.00 – 16.00. 

Uge 32: mandag og tirsdag 8.00 – 16.00, onsdag 7.30 – 17.00, torsdag 7.30 – 17.00 og 

 fredag 7.30 – 16.00. 

Skolestart for 1. – 9. klasse er onsdag d. 11. august 2010, kl. 8.30. 

De nye børnehaveklasser har første skoledag torsdag d. 12. august 2010, kl. 9.00. 

Husk madpakker i uge 32, som er klasselæreruge og i uge 33, hvor vi afholder Kropsuge. 

Køkkenet serverer mad igen fra uge 34. 

Fagfordeling for skoleåret 2010/2011 – se tillige komplet fagfordelingsskema i andet link 
på hjemmesiden. 

Hvert eneste år på Byens Skole er fagfordelingen bedst at sammenligne med et stort puslespil, 
hvor mange interesser og følelser ispilsættes. Det endelige resultat udmeldes altid medio uge 
26, da vi som følge af diverse usikkerheder, som f.eks. opsigelser, barsler mm. ikke ser det 
muligt at orientere jer før. Det må påregnes, at klassen skifter lærere, når den skifter afdeling. 



Vi har valgt denne struktur, fordi vi ønsker, at den enkelte lærere opnår stor faglig viden og i 
kraft af tilknytningen til en fast afdeling oparbejder særlig kompetence ift. at undervise 
pågældende aldersgruppe i afdelingen. 

Klasserne får udleveret deres skoleskema i løbet af uge 33. 

Indskolingen: 

I 1. klasserne skal Louise Thorup være klasselærer for Vaskebjørnene og Lene, der ny lærer – 
se præsentationen andet sted i Sommerinformation -  skal være klasselærer for Ulvene. 

I 2. klasserne fortsætter Camilla som klasselærer for Tigerne, og Nana er klasselærer for 
Chimpanserne. 

For 3. klasses vedkommende er Lasse barselsvikar for Louise i Pingvinerne, og Simon er 
klasselærer for Søløverne. 

Mellemtrin: 

I 4. klasserne skal Jakob være klasselærer for Isbjørnene, og Grethe fortsætter med at være 
klasselærer for Girafferne. 

For 5. klassernes vedkommende er Kristina og Alec klasselærere for Papegøjerne og for 
Løverne. 

I 6. klasserne er Stine og Ole Morten klasselærere for henholdsvis Delfiner og Elefanter.  

Overbygningen: 

I 7. klasse bliver Mette Marie klasselærer. 

I 8. og 9. klasse fortsætter Karen med at være klasselærer for 8. klasse, og Annika fortsætter 
ligeledes som klasselærer for 9. klasse. 

Ansættelse af ny lærer. 

Sideløbende med skemalægningsprocessen har vi i år haft ansættelsessamtaler med ansøgere 
til den opslåede ledige lærerstilling i IS. Og vi må sige, at vi fik rigtig mange ansøgninger 
omkring 270, hvor en stor del af disse var fra velkvalificerede undervisere. Af denne grund 
måtte vi gå ansøgningerne igennem med ”lup og tættekam ” og vælge de seks allerbedst 
kvalificerede ud til samtale. 

Det endelige valg af lærer blev foretaget på baggrund af vores ønske om at styrke både 
matematik og idræt på skolen. 

Vi har derfor valgt at tilbyde Lene Lodberg Grønfeldt stillingen. 

Lene er 34 år og har været uddannet lærer i 9 år med linjefag i biologi og idræt. Hun har 
erfaring fra flere forskellige skoleformer, ligesom hun har undervist i en bred vifte af fag 
herunder friluftsliv, natur/teknik og dansk på alle klassetrin. 

Lene skal være klasselærer for Ulvene og anden lærer i Vaskebjørnene,  hvor Louise Thorup 
bliver kommende klasselærer. 



Vi glæder os meget til at arbejde sammen med Lene. 

 

 

 

Tandplejevagtordning for børn og unge med bopæl i Københavns Kommune. 

Børne- og Ungdomstandplejen har som sædvanligt vagtordning i sommerferien 2010: 

Adresse:         Tandklinikken Brønshøjvej 17, 

Telefon:          35302160 

Åbningstid:    Mandag- fredag kl. 8.00- 14. 

Klinikken har åbent for tidsbestilling i ovennævnte tidsrum i tilfælde af behov for akut 
tandbehandling 

I perioden 28.6.2010 til 6.8.2010  ( begge dage inkl.) 

Ved tandpine eller tandskader uden for åbningstiderne henvises til: 

Privatpraktiserende tandlæge eller Tandlægevagten Oslo Plads 14, 2100 København Ø  

tlf.  35380251 eller Skadestuerne på Amager, Bispebjerg, Frederiksberg eller Hvidovre 
hospital. 

Projekt forbedring af trafiksikkerhed. 

Skolen er blevet kontaktet af Københavns Kommunes ”sikre skoleveje- afdeling”, med henblik 
på at få etableret et møde. Byens Skole er blandt de udvalgte, der herved kan få øget fokus på 
forbedring af trafiksikkerheden omkring skolevejen. 

Der er afsat 50 mio. til projektet. Dette indeholder både de ’ bløde forbedringer ’ pædagogik og 
færdsel og de ’ hårde forbedringer ’ f.eks. etablering af vejbump. 

Fra skolen er vi repræsenteret med forældre, bestyrelse og ledelse ved mødet, og glæder os til 
at gå i dialog med kommunen omkring forbedringer af trafiksikkerheden på Høffdingsvej.  

Nyt fra bestyrelsen 
 
Bestyrelsen har efter generalforsamlingen i april  konstitueret sig således:  
 
Morten Svalgaard Nielsen (formand) (Kamille 4.P + Gry 2.P) 
Svend Andersen (næstformand) (Thor 3.I + Asta 1.T) 
Svend Bayer (Signe 0.U) 
Lone Stæhr (Andrea 2.S + Linnea 6.kl) 
Dorte Friis (Liva 4.P + Villads 1.T) 
Teena Klinge (suppleant) (Lukas 2.S) 
Michael Hess (Suppleant) (Maria 2.S + Victor 4.L) 



 
Samtidig vil vi gerne rette en særlig tak til Torben Jensen og Niels Løppenthin, der forlod 
bestyrelsen ved generalforsamlingen i april. Både Torben og Niels har i stor og loyal stil bidraget 
til kvaliteten af bestyrelsens arbejde igennem en årrække. 
 
Bestyrelsen har nedsat følgende udvalg: 
 
Udemiljø:   Jonas (ledelsen), Teena, Rene Henriksen 

Status: Udvalget har netop fremlagt en spændende masterplan. På 
mødet i august drøfter bestyrelsen finansieringsplan. 
 

 
Kommunikation:  Allan (ledelsen), Henrik (ledelsen), Michael, Svend B. 

Status: arbejdet med skolens overordnede kommunikationsstrategi er 
ved at være færdigt. Vi vil bl.a. støtte op om kommunikationen på 
tværs af klasser, afdelinger og i skolen som helhed. Vi arbejder derfor 
med nye tiltag i forhold til klasseforældrerepræsentanterne. Det 
glæder vi os til at kunne melde ud senere på året. 
Intranet køres ligeledes i stilling i det kommende skoleår. 

 
Forældrearbejde:  Dorthe, Lars Holmberg, Brian Sønderby Sundstrup  

Status: Forældrearbejde udvalget har fremlagt ny struktur for det 
fremtidige arbejde. Bestyrelsen forventer at kunne melde ud om efter 
bestyrelsen første møde efter ferien i slutningen af august. 

 
 
Mangfoldighed:  Morten, Mona (ledelsen), Dorthe, Teena, Konni 

Status: Efter generalforsamlingen har mangfoldighedsudvalget fået 
tilført nye ressourcer, som booster arbejdet med at sikre 
mangfoldighed på Byens skole. 

 
Computer-løsning:  Henrik (ledelsen), Allan (ledelsen) 

Status: Bestyrelsen har fået fremlagt flere interessante løsninger og 
træffer efter sommerferien beslutning om, hvordan vi håndterer 
denne fremtidige udfordring. 

 
Endvidere repræsenterer Morten Jakobsen forældrene på skolen i samarbejdet med kommunen 
om at forbedre trafiksikkerhed omkring Byens Skole 
 
Økonomi 
Bestyrelsen har imødeset regeringens genopretningspakke med nogen gru, da det betyder, at 
skolen mister et større tilskudsbeløb. Fra 2014 svarer beløbet til ca. kr. 1600,- pr. elev pr. år. 
Derfor vil bestyrelsen indsamle idéer fra forældre og personale på dialogmøder, inden vi senere 
på året træffer beslutning om, hvordan denne udfordring håndteres. Mere om dette efter 
sommerferien. 
 
Indeksregulering af skolebetalingen 
 
Bestyrelsen har vedtaget at indeksregulere skole- og sfo -betalingen med virkning fra d. 1. 
august. Reguleringen sker med udgangspunkt i nettoprisindekset beregnet af Danmarks 
Statistik, og udgør 2,1 %.  
 
 
Bestyrelsen og ledelsen ønsker alle en rigtig god og velfortjent ferie.  



Fag bh.kl 1. U 1. V 2. C 2. T 3.P 3.S 4. G 4. I 5.L 5.P 6.D 6.E 7 8 9 

Kl. lærer HM/KS/MO LG LT NP CT LO SM GW  JB  AK KL SP OM MM KM AL 

dansk HM/KS/MO LG LT NP CT LO SM GW  JB  AK KL SP OM 5 MM 5 KM 5 AL 

matematik HM/KS/MO LT LG CT NP SM KL CO SM KL AK CO SP 3 LL 3 LL 4 LL 

pulje HM/KS/MO LG LT NP CT LO SM GW  JB  AK KL SP OM x x x 

tur/tema HM/KS/MO LG LT NP CT LO SM x x x x x x x x x 

idræt HM/KS/MO LT+Pæd. LG+Pæd. LO+Pæd. CT+Pæd. LG+Pæd. LO+Pæd. JB HD KL MM JB HD JB MM HD 

natur/teknik x LL LG LL LO LO AL x x x x x x x x x 

musik HM/KS/MO TS TS TS TS TS TS CO TS TS TS CO TS KM KM TS 

engelsk x x x x x x x GW  GW AE MM AE MM MM KM AE 

tysk x x x x x x x x x x x x x AE AE AE 

science x x x x x x x x x x x  LL LL LL/AL LL/AL LL/AL 

His/sam/kri x x x x x x x  x x x x x JB KM JB/GW 

 

Signaturforklaring    
     
HM Helena Müller KL Kristina Larsen 
KS Karin Schroeder SP Stine Pedersen 
MO Metin Olsen  OM Ole Morten Nygård 

LG Lene Grønbeck MM 
Mette Marie 
Hemmingsen 

LT Louise Thorup KM Karen Møller 
NP Nanna Ploog AL Annika Larsen 
CT Camilla Troelsø LL Lau Larsen 
LO Lasse Olufsson CO Carsten Ovesen 
SM Simon Møller  TS Thomas Svendsen 
GW Grethe Wissing HD Henrik Drasbeck 
JB  Jakob Borberg   
AK Alec Karlson  Pæd. Pædagog 
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